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Сён ня, 28 жніў ня, на куль тур най пля цоў цы ста лі цы 
Studіo 67 па чы на ец ца фес ты валь кі но і му зы кі «Бе лае 
люс тэр ка», што ўпер шы ню ад быў ся ў 2013 го дзе. На 
гэ ты раз ар га ні за та ры збі ра юц ца здзіў ляць гле да чоў 
па да рож жам на Ме сяц, ямай скай му зы кай і ан дэг раў-
ндны мі тво ра мі Мі ка лая Ка пей кі на.

Наз ва фес ты ва ля аса цы юец ца з кі на эк ра нам, ге роі яко га, 
быц цам з люс тэр ка, вы хо дзяць на сцэ ну. Му зы ка і кі но тут кан-
цэп ту аль на звя за ныя — усе філь мы фес ты ва лю пра му зы каў ці імі 
зроб ле ны. Сён ня, на прык лад, Дзень ві ні лу з ві ні ла вым ма ра фо нам 
ад вя до мых ды джэ яў, прэм' е рай стуж кі «Наш ві ніл ва жыць тону» 
і па ка зам ле ген дар на га фан тас тыч на га філь ма Жор жа Мель е са 
«Па да рож жа на Ме сяц» 1902 го да, які бу дзе агуч вац ца та пё ра-
мі — ка лек ты вам «Мроі Па фну ція». У пра гра ме заўт раш ня га дня, 
які бу дзе ад зна ча ны жан рам рэ гі і яго суб жан рам рутс, — вы ступ 
ле ген дар на га ямай ца Лі Скрэтч Пэ ры і па каз філь ма «Ба чан не 
раю».  30 жніў ня — Дзень НАМ (Не фар маль на га аб' яд нан ня мо ла-
дзі), у го нар му зыч на га гур та. У гэ ту ня дзе лю мож на бу дзе па чуць 
сам гурт і ўба чыць стуж ку «Зор ны ворс». 

«Лю бы фес ты валь — гэ та яск ра вы во пыт, за баў ляль ны і 
аду ка цый ны ад на ча со ва», — ка жа прэс-сак ра тар фес ты ва лю 
Дзя ніс Кля віц кі.

Мар га ры та ДЗЯХ ЦЯР.

Фес ты вальФес ты валь  ��

ВІ НІЛ, РЭ ГІ І НЕ ФАР МАТ

Ба ры саў скі фут боль ны клуб для 
на ша га спор ту ро біць фан тас тыч-
ныя рэ чы. Ка ман дзе, якая вы сту пае 
ў да лё ка не са мым моц ным чэм пі я-
на це, уда ец ца кож ны год пра бі вац-
ца ў са мы то па вы клуб ны тур нір 
Ста ро га Све ту. БА ТЭ на ват нех та 
кры ты куе, але ён, ня гле дзя чы на 
гэ та, да ма га ец ца ста ноў на га вы ні ку 
і ў чар го вы раз пры вя зе ў Бе ла русь 
най мац ней шыя клу бы Еў ро пы. Што 
ні ка жы, а гэ та клас.

Серб скі «Пар ты зан», што тра піў на 
ба ры саў чан у плэй-оф, ака заў ся са мым 
моц ным са пер ні кам у ква лі фі ка цыі, з 
якім бе ла ру сы су стра ка лі ся за апош нія 
га ды. Пры гэ тым клуб з Бялг ра да ака-
заў ся на шым фут ба ліс там па сі лах. Гэ та 
бы ло ві даць і ў пер шым па ядын ку, ка лі 
па да печ ныя Аляк санд ра Ер ма ко ві ча пе-
ра маг лі з лі кам 1:0, і ў дру гой су стрэ чы, 
пер шы тайм якой быў за «жоў та-бла кіт-
ны мі». І гэ та ня гле дзя чы на тыя абя цан ні 
фут ба ліс таў «Пар ты за на» аб тым, што 
іх ба лель шчы кі зла дзяць для бе ла ру саў 
са праўд нае пек ла на род ным ста ды ё не. 
Але язы ка мі га лы не за бі ва юць. І ча сам 
іх прос та лепш тры маць за зу ба мі, каб 
пас ля не быць смеш ным. А ба лель шчы-

кі, фут ба ліс ты «Пар ты за на», да рэ-
чы, яшчэ да па чат ку пер шай гуль ні 
бы лі ўпэў не ны ў сва ёй вы ні ко вай 
пе ра мо зе.

Іх пыл на род ным бялг рад скім 
ста ды ё не на 25-й хві лі не трап ным 
уда рам асту дзіў Ігар Ста се віч. На 
жаль, на пры кан цы су стрэ чы бе ла-
ру сы кры ху зда лі, што да зво лі ла 
гас па да рам ады грац ца і на ват за-
біць пе ра мож ны мяч. Ад нак гэ та ўсё 
роў на не да зво лі ла сер бам прай сці 
ў Лі гу чэм пі ё наў. Да лей ідзе БА ТЭ!

— Сён ня нам па трэб ны быў 
вы нік, — ад зна чыў на прэс-кан-
фе рэн цыі Аляк сандр ЕР МА КО ВІЧ, га-
лоў ны трэ нер БА ТЭ. — Не так іс тот на, 
што мы са сту пі лі. Важ на, што мы тра пі-
лі ў гру па вы этап Лі гі чэм пі ё наў. На ша 
па мкнен не, на ша жа дан не да па маг ло 
да сяг нуць за па вет най мэ ты.

Пра па ну ем ва шай ува зе ас тат нія 
вы ні кі мат чаў плэй-оф Лі гі чэм пі ё наў: 
«Ды на ма» (Хар ва тыя) — «Шкен дэр беу» 
(Ал ба нія) — 4:1 (2:1), «Маль мё» (Шве-
цыя) — «Сэл цік» (Шат лан дыя) — 2:0 
(2:3), «Ма ка бі» (Тэль-Авіў) — «Ба зэль» 
(Швей ца рыя) — 1:1 (2:2), «Шах цёр» 
(Укра і на) — «Ра під» (Аў стрыя) — 2:2 
(1:0), «Ма на ка» (Фран цыя) — «Ва-

лен сія» (Іс па нія) — 2:1 (1:3), АПА ЭЛ 
(Кіпр) — «Аста на» (Ка зах стан) — 1:1 
(0:1), «Ба ер» (Гер ма нія) — «Ла цыё» 
(Іта лія) — 3:0 (0:1), «Бру ге» (Бель гія) — 
«Ман чэс тэр Юнай тэд» (Анг лія) — 0:4 
(1:3), ЦСКА (Ра сія) — «Спор цінг» (Пар-
ту га лія) — 3:1 (1:2).

У вы ні ку лё са ван ня, якое ад бы-
ло ся ўчо ра ве ча рам у Ма на ка, ба-
ры саў скі БА ТЭ тра піў у гру пу «Е» 
і згу ляе з іспанскай «Барселонай», 
нямецкім «Баерам» і італьянскай «Ро-
май».

Та рас ШЧЫ РЫ.
taras@zviazda.by

ЛІ ГА 
ДЛЯ ЧЭМ ПІ Ё НА

БА ТЭ ў пя ты раз пра біў ся ў гру па вы раўнд Лі гі чэм пі ё наў

Пад рых тоў ка да іх даў но 
ўжо ідзе поў ным хо дам. 
Да ўра чыс тас ці га рад-
ское кі раў ніц тва і гра мад-
скія ар га ні за цыі за пла на-
ва лі шэ раг за баў ляль ных, 
спар тыў ных і са цы яль-
ных ім прэз — не пра пус-
ці це са мыя ці ка выя!

Сё ле та дзень на ра джэн ня 
ста лі цы прой дзе пад дэ ві зам: 
«Мой род ны Мінск, ты сэр ца 
Бе ла ру сі!». Ме ра пры ем ствы 
пач нуц ца ўжо 11 ве рас ня, 
старт свя ту ў гэ ты дзень дасць 
тра ды цый нае пад вя дзен не 
вы ні каў га рад ско га кон кур су 
пра фе сій на га май стэр ства 
«Мін скі май стар». Пад час яго 
са праўд ным спе цы я ліс там у 
сва ёй спра ве ўру чаць уз на га-
ро ды «Най леп шы па пра фе-
сіі». Ура чыс тасць і свя точ ны 
кан цэрт ад бу дуц ца ў Па ла цы 
куль ту ры праф са юзаў.

Асноў ныя ж ме ра пры ем ствы 
ча ка юць жы ха роў і гас цей ста-
лі цы ў су бо ту 12 ве рас ня. Са-
праўд ным ві до ві шчам абя цае 
стаць тра ды цый нае ўжо шоу, 
якое ця пер бу дзе пра во дзіц ца 
раз на два га ды, — між на род ны 
фес ты валь гіс та рыч най рэ кан-
струк цыі «Мінск ста ра жыт ны». 
У ім возь муць удзел прад стаў-
ні кі клу баў ва ен най рэ кан струк-
цыі з 6 кра ін.

На вя лі кай зя лё най пля цоў-
цы на скры жа ван ні пра спек таў 

Ма шэ ра ва і Пе ра мож цаў за 
гэ ты дзень зме ніц ца не каль кі 
эпох: Ся рэд ня веч ча, вай на з 
На па ле о нам, Пер шая і Дру гая 
су свет ныя вой ны... Гле да чоў 
ча ка юць рэ кан струк цыі вя лі кіх 
ба та лій, ры цар скія тур ні ры і 
кон ныя па ядын кі. Апроч ба я-
вых дзе ян няў, тут раз гор нец-
ца «го рад май строў» з маг-
чы мас цю вы ра біць су ве ні ры 
са ма стой на. Па ча так фес ты-
ва лю ў 11.30.

Асноў най пля цоў кай свят-
ка ван ня ста не пло шча ля Па-
ла ца спор ту. Яна рас пач не 
пра цу так са ма ў 11.30. Тут 
ад бу дзец ца кан цэрт ная пра-
гра ма «Зор кі ста лі цы» з удзе-
лам бе ла рус кіх эст рад ных 
вы ка наў цаў, так са ма ар га ні-
за та ры пла ну юць за пра сіць 
вы ка наў цаў з Ра сіі. Му зы ка ля 
Па ла ца спор ту бу дзе гу чаць 
да 22 га дзін, не ад ры ва ю чы-
ся ад кан цэр та, мож на бу дзе 
і пад сіл ка вац ца — не да лё ка 
ад сцэ ны пра ду гле джа на ра-
бо та аб' ек таў хар ча ван ня і 
ганд лю.

У ме жах пра гра мы ад кры-
ец ца Рэс пуб лі кан скі фес ты-
валь на цы я наль ных куль тур. 
Як па ве да міў Сяр гей Мядз ве-
дзеў, ужо ёсць да моў ле насць 
з ка лек ты ва мі з Ра сіі. У пры-
ват нас ці, вы сту пяць ар тыс ты 
Сма лен ска га тэ ат ра муз ка-
ме дыі, дзі ця чыя ка лек ты вы 
са Сма лен ска.

Для пры хіль ні каў ду хоў-
на га ад па чын ку ка ля хра ма-
пом ні ка ў го нар Усіх Свя тых 
а 15-й га дзі не пач нец ца га ла-
кан цэрт агуль на рэс пуб лі кан-
скай ак цыі «Ха ра вое ве ча». 
У ім возь муць удзел больш за 
тры ты ся чы ўдзель ні каў ха ра-
вых ка лек ты ваў з усіх рэ гі ё-
наў кра і ны. Апроч кан цэр та, 
прой дзе ак цыя «Ма літ ва за 
Бе ла русь».

Як заў сё ды, ці ка вай абя-
цае быць пра гра ма ў Верх-
нім го ра дзе. У ад най мен най 
кан цэрт най за ле з 12 да 17 
га дзін ад бу дуц ца ўра чыс тыя 
цы ры мо ніі за клю чэн ня шлю бу 
9 пар з кож на га ра ё на ста лі цы. 
Ма ла дыя атры ма юць сер ты фі-

ка ты, пад пі са ныя стар шы нёй 
Мін гар вы кан ка ма.

Яшчэ ад но ўша на ван не ў 
гэ ты дзень прой дзе ў На цы я-
наль ным ака дэ міч ным тэ ат ры 
опе ры і ба ле та, а 18 га дзі не 
тут бу дуць уру чаць уз на га ро-
ды «Мін ча нін го да».

Пра ца свя точ ных пля цо-
вак пра ду гле джа на не толь кі 
ў цэнт ры, а і ва ўсіх ра ё нах 
Мін ска. Уся го да Дня го ра да 
за пла на ва на больш за 60 ме-
ра пры ем стваў. За вер шыц ца 
свя та ў 22 га дзі ны ка ля стэ-
лы «Мінск — го рад-ге рой» 
фе ер вер кам, які пра цяг нец-
ца 12 хві лін. «Яго вы шы ня 
400 мет раў, вы ка рыс тоў ва юц-
ца кам п'ю тар нае кі ра ван не і 

най ноў шыя тэх на ло гіі. Усіх за-
пра ша ем!» — пад су ма ваў на-
мес нік на чаль ні ка ўпраў лен-
ня, на чаль нік ад дзе ла ўста ноў 
куль ту ры і куль тур на-асвет ніц-
кай ра бо ты Мін гар вы кан ка ма 
Сяр гей МЯДЗ ВЕ ДЗЕЎ.

Як па ве да міў пер шы на-
мес нік на чаль ні ка ўпраў лен-
ня спор ту і ту рыз му Мін гар-
вы кан ка ма Анд рэй ПА ЦЕ-
ЕЎ, пры мер ка ва ныя да свя та 
спар тыў ныя ме ра пры ем ствы 
бу дуць пра хо дзіць з 10 па 
13 ве рас ня. Але ад но з іх, Пер-
шы між на род ны тур нір па бок-
се па мя ці га на ро ва га май стра 
спор ту СССР, за слу жа на га 
трэ не ра Бе ла ру сі У. Бац він ні-
ка, ад бу дзец ца на «Чы жоў ка-
Арэ не» яшчэ ра ней — з 2 па 
6 ве рас ня.

12 ве рас ня на Кам са моль-
скім во зе ры прой дуць га рад-
скія спа бор ніц твы па вес ла-
ван ні на бай дар ках і ка ноэ. 
У гэ ты ж дзень на пля цоў цы 
ка ля Па ла ца спор ту мож на бу-
дзе ўба чыць між на род ны тур-
нір па сі ла вым эк стры ме.

Га лоў най спар тыў най па-
дзе яй ста не Мін скі паў ма ра-
фон, які пач нец ца 13 ве рас ня 
ў 11.00. Яго дыс тан цыя скла-
дзе 21 км 97 м, а марш рут 
прой дзе па пра спек тах Пе ра-
мож цаў і Не за леж нас ці, ву лі-
цы Кар ла Марк са. За яў кі на 
ўдзел пры ма юц ца да 9 ве рас-
ня, удзель ні чаць мо гуць усе 

ах вот ныя ад 18 га доў. У ме-
жах ме ра пры ем ства прой дзе 
кар па ра тыў ны за бег з дыс-
тан цы яй 5 км, а так са ма лег-
ка ат ле тыч ны пра бег на 10 км 
550 м. А для са мых ма лень кіх 
бе гу ноў 4 — 6 га доў ад бу дзец-
ца за бег на 50 мет раў.

«У ме жах свят ка ван ня Дня 
го ра да прой дзе фес ты валь 
твор час ці лю дзей з аб ме жа-
ва ны мі маг чы мас ця мі», — да-
да ла на мес нік стар шы ні ка-
мі тэ та па пра цы, за ня тас ці і 
са цы яль най аба ро не Мін гар-
вы кан ка ма Іры на ДУД КА.

Фес ты валь прой дзе па трох 
на мі на цы ях: вы ка наў чае мас-
тац тва, мас тац кая твор часць, 
дэ ка ра тыў на-пры клад ное мас-
тац тва. Ім прэ за ад бу дзец ца 
13 ве рас ня ў Верх нім го ра дзе, 
па ча так у 14.00. Удзель ні каў і 
гле да чоў на ін ва лід ных ка ляс-
ках да ста віць на фес ты валь 
са цы яль нае так сі.

Апроч гэ та га, 12 ве рас-
ня прой дзе га рад ская ак цыя 
«Пры ві тан не, мін ча нін!». Пад-
час яе ў ра дзіль нях бу дуць він-
ша ваць мам, якія ў гэ ты дзень 
на ро дзяць дзя цей. А ў ра ён-
ных цэнт рах са цабс лу гоў ван-
ня прой дуць вы ста вы фо та-
ра бот, пры клад ной твор час ці, 
му зыч ныя ве ча ры.

Дзі я на СЕ РА ДЗЮК.
seradzyuk@zvіazda.by
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Свят куй, ста лі ца!Свят куй, ста лі ца!  ��

ГІС ТА РЫЧ НЫЯ РЭ КАН СТРУК ЦЫІ, КАН ЦЭР ТЫ І ПАЎ МА РА ФОН
У Дзень го ра да прой дзе больш за 60 свя точ ных ме ра пры ем стваў

28-30 жніў ня Бе ла рус кі рэс пуб лі кан скі 
са юз мо ла дзі пры пад трым цы мі ніс тэр-
стваў спор ту і ту рыз му, аду ка цыі, ін фар-
ма цыі, Бе ла рус кай чы гун кі, Мінск ага аб-
лас но га вы ка наў ча га ка мі тэ та пра во дзіць 
рэс пуб лі кан скі спар тыў ны фес ты валь 
пра цоў най мо ла дзі «Алім пія». Па ла тач ны 
га ра док раз мес ціц ца на бе ра зе жы ва піс-
най ра кі Свіс лач ка ля па сёл ка Ра каў у 
Ва ло жын скім ра ё не.

У Год мо ла дзі і вы ба раў Прэ зі дэн та Рэс пуб-
лі кі Бе ла русь (ад сюль і сло ган фо ру му «Наш 
год — наш вы бар») ак тыў ная і іні цы я тыў ная 

мо ладзь збя рэц ца на «Алім пію», каб «зве рыць 
га дзін ні кі» і аб' яд наць на ма ган ні. У су вя зі з гэ-
тым ар га ні за та ры тра ды цый на га пра ек та зра-
бі лі свое асаб лі вую «пе ра за груз ку» і сё ле та 
фес ты валь на быў но вы ста тус — спар тыў на-
аду ка цый на га фо ру му. Яго га лоў ная мэ та — 
аб' яд нан не і на ву чан не хлоп цаў і дзяў чат праз 
трэ нін га выя і лі дар скія пра гра мы, пра вя дзен не 
май стар-кла саў, прэ зен та цый, су стрэч з вя-
до мы мі людзь мі. Ад ной з асноў ных пля цо вак 
для гэ та га ста не пля цоў ка ад кры тых дэ ба таў 
«Вы бі рай.by», пад час якіх ма ла дыя лю дзі ў 
фор ме дыс ку сій па дзе ляц ца праб ле ма мі, якія 

хва лю юць па ка лен не next, і ра зам з экс пер та мі 
зной дуць маг чы мыя шля хі іх вы ра шэн ня.

Так са ма бу дзе пра ца ваць пля цоў ка «Я па-
тры ёт», на якой раз мес ціц ца мі ні-вы ста ва ва-
го на-му зея «Ма ла дзёж на га агіт по ез да «Квет кі 
Вя лі кай Пе ра мо гі». На ёй жа з удзе лам брэсц ка-
га ва ен на-гіс та рыч на га клу ба «Гар ні зон» за пла-
на ва на ар га ні за ваць мі ні-рэ кан струк цыі ва ен ных 
эпі зо даў Вя лі кай Ай чын най вай ны. На пля цоў цы 
«Я лі дар. Я пра фе сі я нал» прой дуць су стрэ чы 
«алім пій цаў» з ме ды я пер со на мі, вя до мы мі біз-
нес ме на мі, аў та ра мі найбуй ней шых ай чын ных 
ін фар ма цый ных ін тэр нэт-пар та лаў, якія па дзе-

ляц ца з удзель ні ка мі фо ру му гіс то ры яй свай го 
пос пе ху, рас па вя дуць пра вы ні ко васць пра цы 
ў ка ман дзе. Бу ду чых чэм пі ё наў-ама та раў па 
пад' ёме гі ры, арм рэс лін гу, да ртсе, бад мін то не, 
на столь ным тэ ні се і фут бо ле аб' яд нае пля цоў ка 
«Бе ла русь спар тыў ная». А на «Бе ла ру сі твор-
чай» за пла на ва ны май стар-кла сы па ва ка ле, 
іг ры на гі та ры, су час ных тан цах, якія пра вя дуць 
па пу ляр ныя дзея чы мас тац тваў. Тут жа су бот-
нім ве ча рам вы сту пяць па пу ляр ныя ай чын ныя 
ма ла дзёж ныя гру пы.

Сяр гей СТА РЫ НАЎ.
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«АЛІМ ПІЯ» — «ПЕ РА ЗА ГРУЗ КА»: ЗРА БІ СВОЙ ВЫ БАР!

Гродненский филиал 
РУП «Институт недвижимости и оценки»

ИЗВЕЩАЕТ О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ 
в объявление о проведении аукциона по продаже имущества 

Гроднооблпотребобщества, назначенного на 03.09.2015 г., 
следующего содержания: аукцион состоится 14.09.2015 г. в 14.00, 

последний день приема заявлений – 09.09.2015 г. до 15.00. У
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